

社区设立“微心愿墙” 居民来“点单”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)居民有啥事需要社区办,可以在“墙”上写下“心愿”,很快就会有社区工作人员认领。8月12日万柏林消息,为拓宽为民办实事渠道,迎泽北社区设立了一面

“微心愿墙”,居民“点单”后会有专人上门服务,以此实现社区治理的共建共享。

迎泽北社区党委书记张燕表示,此次把群众需求作为志愿服务的出发点、立足点,以“民呼我应、民

需我行”为原则,征集“微心愿”。具体来说,居民有需求,可写在社区的“微心愿墙”上,包括愿望内容、联系方式等信息。

每一条“微心愿”,都会有社区网格员负责收集、整理。随后,社区

在职党员可结合自身能力、爱好和特长,采取一对一、多对一、一对多等方式,认领自己能为、愿为、善成的“微心愿”,尽快为居民办妥。此举,可实现居民意愿和党员服务的“双向对接”。



关注未成年人安全 社区开展消防培训

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 宋玉琴 文/摄)“小朋友们,油锅着火千万别用水浇,只需盖个锅盖就可以,回家一定要告诉爷爷奶奶!”8月12日,察院后社区组织辖区未成年人,上了一堂生动的暑期消防安全知识培训课。

当日上午,察院后社区暑期消防安全知识培训现场,气氛十分热烈。消防专业人员针对未成年人的认知特点,寓教于

乐,循循善诱,形象生动地向孩子们讲解了消防安全常识。此外,消防专业人员还讲解了火灾逃生自救方法,手把手教孩子们使用灭火器。察院后社区书记表示,现在正值酷暑高温,通过开展宣传活动,让孩子们增强消防安全意识,学到消防安全常识和逃生自救方法,从而实现“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的消防安全教育目标。



社区小课堂迎来小书画家

本报讯(记者 张晓丽)“孩子们,我们先来观察一下这些树……”一堂生动有趣的社区书画课正在进行。8月12日,记者从尖草坪区光社街道七府坟南一社区了解到,为了让孩子度过一个安全快乐的假期,该社区组织开展了“书香草坪 七彩夏日”未成年人书画活

动,孩子们沉浸其中,乐享暑假。在活动现场,小书画家们泼墨挥毫,社区邀请的教师在一旁指导如何运笔、如何构图、如何着色,孩子们尽情展示自己的书画才能。周围还有不少社区居民也陪着孩子们细细观察、品味,看到好的作品还会鼓掌激励孩子们,居民们表示:“以

后社区可以多搞一些这种活动,对孩子好,我们也能长长见识。”

此次活动,不仅丰富了社区的文化生活,也满足了未成年人的精神文化需求,为书画爱好者提供了展示自我的平台。该社区负责人表示,社区还将营造浓厚的传统文化氛围,丰富居民生活,建设和谐社区。

国学文明齐相伴 多彩暑假乐趣多

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)为传承国学经典,让孩子们养成文明出行的好习惯,连日来,杏花岭区精营东边街社区组织开展了“国学文明齐相伴”主题系列活动。

在杏花岭区域党群服务中心的党建微课堂上,国学老师给孩子们讲解了《周亚夫军细柳》。这篇文章讲述了周亚夫驻扎在细柳营时,汉文帝刘恒前去慰问军队的事,通过其他军队和周亚夫军队的对比,展现出周亚

夫军队的忠于职守和治军严明。孩子们感触最深的就是周亚夫恪尽职守、不卑不亢的精神。大家纷纷表示,要向周亚夫学习,以他为榜样,做一个恪尽职守、德才兼备的人。

随后,社区又组织开展了“一盔一带”主题宣传志愿活动。孩子们站在路口为过往路人发放“一盔一

带”宣传资料,同时对闯红灯、骑电动车不戴头盔、随意停放车辆等交通违法和不文明行为展开劝导。精营东边街社区工作人员表示,这次系列活动不仅让孩子们学习了国学文化,还提升了文明出行意识,深入了解“一盔一带”的重要性,更丰富了假期生活,一举多得。

关爱保护未成年人健康成长

社区金融课 教娃娃理财

本报讯(记者 李涛 通讯员 王冯欢)随着生活水平的提高,很多孩子都有自己的零用钱,尤其过年时,会收到长辈给的压岁钱。为此,让孩子从小学会理财很有必要,居民也有这样的意愿。8月12日万柏林消息,根据大家的需求,金玉社区举办了“我是小小理财家”——少儿财商启蒙教育活动,请

来理财专家,为少儿讲解如何树立正确的消费理念,培养理财意识。

“孩子总是乱花钱,尽买一些乱七八糟的东西,没两天就扔在一旁不要了。”平时在入户时,社区网格员常能听到居民抱怨,责怪孩子花钱大手大脚。甚至,有个别孩子沉迷游戏,偷偷充值买装备;还有的孩子在网上给平台主播打赏。社区工

作人员介绍,开展这样的活动,是为了帮助孩子建立金钱、收入、支出的概念,学会控制自己的消费行为。

“为什么钱可以购买商品”“父母的钱是从哪里来的”……一问一答中,理财专家带着孩子们开启了一场有趣的财商之旅。而且,理财专家采用游戏模拟经营的方式,教孩子学会如何管理零花钱等财商知识。

少先队员寻访“红色印记”

本报讯(记者 张晓丽)红色历史铭记在心,红色精神薪火相传。8月12日,记者从太原市第四实验小学了解到,为了强化少先队实践育人作用,该校在暑期开展了“红色印记”红色打卡地亲子实践活动,号召少先队员们争做新时代红色基因传承人,坚定听党话、跟党走的理想信念。

“彭真爷爷的一生是革命的一生,

他为中国革命事业顽强奋斗,建立了不可磨灭的历史功勋,作为青少年一代,我们也要不负韶华,勇往直前。”二年九班的学生石皓天在参观了彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆后写下了自己的感想。少先队员们寻访了太原解放纪念馆、山西国民师范革命活动旧址、太原市图书馆马克思书房等各个红色旅游打卡地,一路参观,一路

学习,接受生动系统的党史教育。活动中,他们还通过录制视频等方式记录自己的所思所感。通过该活动,进一步深化了对少先队员的红色教育,增强了他们的家国情怀,厚植了爱国主义精神。



扮靓家园齐动手 小区环境再提升

本报讯(记者 李涛 通讯员 赵文杰)小区里拆除泵房后,留下了不少砂石、木板等建筑垃圾,清理起来着实费劲。8月12日,万柏林区的西矿街社区联合物业,网格员、物业工作人员、志愿者齐动手,对中铁十二局机关小区的残余垃圾彻底清理,为居民营造了整洁优美的生活环境。

“大家的环境应该共同维护,我报名!”听说社区要帮忙清理小区里的积存建筑垃圾,中铁十二局机关小区的不少居民积极参与,以志愿者的身份配合社区及物业的工作人员。清理中,大家分工明确,有的用铁锹将建筑垃圾碎块铲到拉运车上,有的徒手将木板、树根搬到车上。很快,一大片区域清理一空,再进一步清扫,地面恢复了整洁。

接下来,社区将把辖区的党员、志愿者组织起来,作为创城宣传员,号召更多的居民自觉维护小区环境,为创建全国文明城市贡献力量。

文明单位创建

健身不当反伤身 专家为您开“处方”

本报讯(记者 李涛 通讯员 张燕)头撞硬物、头悬双杠、仰天长“笑”……随着全民健身的兴起,越来越多中老年人加入健身的行列。然而,有些人的健身方式很特别,还会引来其他人效仿。殊不知,健身方法如果不科学,极易给身体带来伤害。8月12日,万柏林区的迎泽北社区邀请西南大学体育学院运动训练专业的讲师,为居民讲解如何正确健身,实用、科学的运动知识受到大家的欢迎。

每天清晨,市区大小公园内都有前来晨练的市民,有些人的锻炼方式很少见:有用后背使劲撞树的,还有四肢着地在地上爬行的。甚至有人双脚倒挂在单杠上,身体180度荡起来,让旁人看了提心吊胆。这些看上去有些奇特的健身方式在中老年人中备受推崇,不少人更是对其锻炼效果深信不疑。

其实,这些锻炼身体的方法并不适合所有人,稍不注意就很难保证锻炼的效果和自身的安全。尤其对老年人来说,身体机能已经开始退化,不宜从事撞树等碰撞运动,可以选择散步、慢跑、打太极等柔和的运动。

当天,西南大学体育学院运动训练专业的讲师,面对面教给居民梅花五行桩、八段锦等适宜中老年人的养生操,教大家养成安全运动、适度运动的习惯。



楼道里堆杂物 网格员急处置

本报讯(记者 韩睿 通讯员 白利雅)8月12日上午,玉泽园社区网格员李丽在日常巡查时,发现高层31层楼道里杂物乱堆乱放,经劝导说服住户,及时将隐患排除。

当时,李丽巡查至玉河南街86号院小区5号楼31层,发现该层楼道安全通道上,堆满废旧纸箱、泡沫板等杂物。楼道通道是生命安全通道,至关重要。于是,李丽赶紧挨家挨户敲门,找到了堆积杂物的老人。网格员对其进行耐心劝导,住宅楼的楼道是居民日常出行的通道,也是唯一的消防通道,将废品杂物堆放在楼道,阻塞了本就不宽敞的出行空间,存在很大安全隐患。尤其一旦失火,后果不堪设想。同时,这些杂物还有传播疫病的风险,也不符合创城要求。经过李丽的耐心说服劝导,居民也意识到了不妥,愿意配合清理。随后,两个人一起将楼道的废品杂物收拾卖掉,并将现场彻底清理干净。见到这一幕,左邻右舍都纷纷为网格员点赞。

随后,社区干部在辖区各个微信群发出通知:楼道也是消防通道,大家不要堆积杂物,保持其畅通,群里居民纷纷响应。

文明亮剑